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Сьогодні фізична культура і спорт відіграють важливу роль  

у суспільстві. Завдяки цьому людина живе, почуває себе здоровою  

і сильною, у неї відбувається все більший приплив позитивної енергії. 

Звідси і випливає, що відповідно до ст. 1 Закону України „Про фізичну 

культуру і спорт” фізична культура – це складова загальної культури 

суспільства, що спрямована на зміцнення здоров‟я, розвиток фізичних, 

морально вольових та інтелектуальних здібностей людини з метою 

гармонійного формування її особистості [1]. 

Основним завданням фізичної культури та спорту виступає 

підвищення рівня здоров‟я, фізичного та духовного розвитку 

населення, а також утвердження міжнародного авторитету України у 

світовому співтоваристві. Фізичною культурою і спортом мають право 

займатися всі громадяни, незалежно від походження, соціального  

і майнового стану, раси, статті, освіти, віросповідання, місця 

проживання та інше [1]. 
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Розвиток фізичної культури та спорту стикається з цілим рядом 

проблемних питань, які можна розподілити на законодавчі, 

нормативно-правові, організаційні, кадрові, медико-біологічні, 

професійні та інші групи. 

Проте, з 24 лютого 2022 року, після початку воєнних дій та 

введення воєнного стану на території України спортивне життя  

в державі, і, зокрема, в Рівненській області докорінно змінилося. 

Введення воєнного стану в Україні спричинило низку проблем  

в галузі фізичної культури та спорту, в діяльності фізкультурно-

спортивних закладів. 

Перша проблема – збереження та розвиток матеріально-технічної 

бази закладів фізичної культури та спорту.  

За інформацією Міністерства молоді та спорту України з початку 

воєнних дій ворог знищив 22 і пошкодив 113 спортивних об‟єктів.  

Відповідно до постанови КМУ «Про спрямування коштів до 

резервного фонду державного бюджету» від 01.04.2022 р. № 401 

Кабінет Міністрів України зробив секвестр бюджету і відмовився від 

усіх капітальних видатків, які передбачались на 2022 рік [2].  

Це призвело до зупинки будівництва спортивних об‟єктів і консервації 

недобудованих споруд. І відповідно відтермінувало на невизначений 

час добудову та введення в експлуатацію необхідних спортивних 

об‟єктів, будівництво яких здійснювалося впродовж останніх років. 

За останні три роки в Рівненській області введено в експлуатацію 

нові спортивні комплекси в містах Сарни, Дубровиця, Здолбунів, 

стадіони у містах Вараш та Костопіль, басейн в місті Дубно. В стадії 

будівництва перебували стадіон «Авангард» та мультиспортивний 

комплекс Обласної спеціалізованої дитячо-юнацької спортивної школи 

олімпійського резерву у Рівному, басейн Костопільської дитячо-

юнацької спортивної школи, спорткомплекс «Меблевик» у селищі 

Смига Дубенського району. На даний час терміни добудови цих 

необхідних для області об‟єктів невідомі. 

Друга проблема – зменшення кількості кваліфікованих спеціалістів 

у закладах фізичної культури та спорту.  

Міністерство молоді та спорту України повідомило, що з 24 лютого 

2022 року на полі бою та від ворожих обстрілів мирних міст загинули 

вже 154 спортсмени та тренери. На Рівненщині з початком військової 

агресії проти України до лав ЗСУ призвано 21 тренера, до підрозділів 

територіальної оборони вступив 31 тренер. Також понад два десятка 

тренерів у перші місяці виїхали з командами у країни Європи, 
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організовували там їх тренування. В результаті, значна кількість цих 

тренерів оформилась там на роботу і залишилась за кордоном.  

А в спортивних школах області відділення з видів спорту, які вели ці 

тренери, залишились без спеціалістів. 

Третя проблема – це зменшення кількості вихованців спортивних 

закладів. Так, на початок 2022 року в дитячо-юнацьких спортивних 

школах Рівненської області займалися 12,5 тисяч дітей. Після початку 

воєнних дій значна кількість сімей виїхала за межі держави разом зі 

своїми дітьми. За інформацією управління у справах молоді та спорту 

облдержадміністрації станом на 15 серпня 2022 року у цих школах 

налічується 11 070 вихованців. Відповідно близько півтори тисячі 

дітей, які займались у спортивних школах, виїхали за кордон. У місцях 

тимчасового проживання вони продовжили займатися спортом  

в спортивних клубах, показали високі спортивні результати і, як 

наслідок, їм запропонували продовжувати спортивну кар‟єру та 

навчання у закордонних клубах та навчальних закладах. І переважна 

більшість приймають рішення залишитися за кордоном. 

Уряд зупинив абсолютно все, що стосується капітальних видатків. 

Усі установи та організації не роблять ніяких капітальних закупок. 

Постановою Кабінету Міністрів України від 09.06.2021 № 590 «Про 

затвердження Порядку виконання повноважень Державною 

казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного 

стану» встановлено черговість фінансування видатків в особливому 

режимі. [3] А це призвело до ще однієї проблеми – неможливість 

придбання необхідного спортивного обладнання та інвентарю для 

закладів фізичної культури та спорту, які виховують спортсменів 

резервного спорту та спорту вищих досягнень. Заклади змушені 

використовувати старий інвентар, проводити тренувальний процес з 

використанням обладнання, яке відпрацювало свій ресурс. Складається 

ситуація, що кошти на придбання спортивного обладнання та 

інвентарю передбачені, але використати їх у цій ситуації неможливо. 

У підсумку вищезазначені основні проблеми у закладах фізичної 

культури та спорту можуть призвести до зниження якості спортивно-

тренувального процесу, до погіршення результатів вихованців цих 

закладів. Ці фактори не сприятимуть покращенню умов та зміцненню 

матеріально-технічної бази спортивних шкіл, відкладаючи їх 

покращення на невизначений термін. 

З іншого боку, відкриваються можливості для молодих 

перспективних амбіційних тренерів показати свої можливості та 
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зайняти вакантні місця, спрямовуючі свою енергію та вміння на 

виховання нових талановитих спортсменів, які будуть спроможні 

досягати високих результатів у змаганнях і сприятимуть розвитку 

спорту як в Україні, так і на Рівненщини.  
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